

№ 7 (98)  
ПОНЕДЕЛЬНИК,  
17 февраля  
1958 года  
Год издания третий  
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# За физкультурные Карапы

Орган партбюро,  
комитета ВЛКСМ,  
профкома, месткома и  
дирекции  
Государственного  
ордена Ленина и  
ордена Красного  
Знамени института  
физической культуры  
имени П. Ф. Лесгафта

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

## Депутат отчитывается

Мне, как депутату городского Совета, поручено руководство постоянной комиссией по физкультуре и спорту. В составе комиссии всего 10 человек, однако, рассматривая и изучая положение физической культуры в нашем городе, мы все время стараемся привлечь более широкий актив. В этой работе комиссия была оказана большая помощь сотрудниками института тт. Кракевским Г. М., Бакунене К. Ф., Блиновой З. В., Семёновым Д. А., Сулиевым Л. Г., Добровольским В. К. и другими.

Комиссия за этот год рассмотрела и дала свои предложения по вопросам производства спортивного инвентаря и оборудования, по плану строительства спортивных сооружений в городе. На одной из сессий комиссия добилась принятия решения о быстрейшем окончании строительства Зимнего стадиона и бассейна.

Зимний стадион уже введен в строй, бассейн на улице Правды находится в стадии завершения.

Особенно много внимания мы уделили изучению положения с физическим воспитанием школьников. В январе на заседании Исполкома был впервые рассмотрен вопрос о состоянии работы по физическому воспитанию в школах Ленинграда.

### Так встречают близкого человека

Агитатора Капитолину Андреевну Семенову избиратели дома 31/5 по ул. Декабристов встречают как старую знакомую. И не удивительно: ведь Капитолина Андреевна вот уже десять лет работает с жильцами этого дома, знает все их радости и горечи.

Вот и сегодня: встретила на лестнице пожилую женщину и участливо поинтересовалась:

- Как здоровье мужа?
- Спасибо, хорошо.
- А дочка окончила институт?
- Как же, закончила. Замуж выходит.

Поговорили, поудивлялись тому, как быстро взрослеет молодежь и, прощаясь, Капитолина Андреевна пригласила:

— Зайдите на агитпункт. Заведующий райжилотделом отчитывается будет.

— Спасибо, зайдем в свободное время.

Так, казалось бы, буднично и незаметно работает агитатор, но установленное между ним и избирателями доверие очень много значит. Избиратели дома № 31/5 всегда своевременно проверяют списки, не медлят и с голосованием.

В первую подготовку к выборам в Верховный Совет СССР Капитолина Андреевна уже три раза побывала у своих избирателей. Она уточнила списки, ознакомила жильцов дома с планами мероприятий, проводимых агитпунктом. Избиратели всегда с радостью встречают ее. И Капитолине Андреевне приятно слышать:

— Не беспокойтесь, мы не подведем вас.

### Агитпункт проводит

18 ФЕВРАЛЯ. Беседа «Социалистическая законность на страже интересов советского народа». 20.00 — Агитпункт.

21 ФЕВРАЛЯ. Вечер, посвященный Советской Армии и Военно-Морскому Флоту. Концерт, 19.30 — Актовый зал.

### Литература к выборам

Центральным магазином Октябрьского района (Садовая, 40) в связи с выборами в Верховный Совет СССР скомплектованы библиотеки общественно-политической и художественной литературы на сумму 150 руб. и выше.

В отделе изобразительной продукции магазина большой выбор плакатов, посвященных выборам,

40-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота, имеются портреты руководителей партии и правительства, альбомы и репродукции.

Продажа производится по счетам, копиям чеков, за наличный расчет и по безналичному расчету.

### Работа в СНО помогает учёбе

Мне хочется рассказать о своей работе в студенческом научном кружке при кафедре педагогики. В начале учебного года я выбрал тему: «Пионерский сбор по физическому воспитанию в 6-м классе». Тема очень интересная, но чтобы ее полнее раскрыть, следовало провести пионерский сбор в отряде. А это не

так-то легко.

Проведению сбора

предшествовала большая работа по его подготовке. Нужно было заинтересовать пионеров. И ребята по-настоящему увлеклись работой. В процессе подготовки были проведены соревнования между звенями по баскетболу, подтягиванию на перекладине, прыжкам в длину с места и ряд

других мероприятий спортивного характера. Были выявлены звенья-победители. Все это увлекло ребят.

Для меня же этот сбор явился очень хорошей практикой и помог мне еще больше полюбить свою будущую профессию преподавателя.

О. ПОЛИКАРПОВ,  
студент II курса

### ВЕСТИ С ПРАКТИКИ

## В 235-й школе

Вот мы, наконец, и на практике. Как многие из нас ждали этого дня! Проведешь, дескать, урок и — все, не надо лекции посещать. Не тут-то было. Мы не имели в виду главного, когда думали так: забывали о том, что мы пришли в школу не только проводить уроки, но и воспитывать детей.

С 1 февраля мы приступили к проведению уроков. Как и всегда, вначале были неполадки. В основном очень трудно было справиться с организацией учащихся. Хромала дисциплина на уроках.

Сейчас дела обстоят лучше, и у некоторых товарищей уроки проходят на высоком уровне.

Наша бригада включилась во все спортивные мероприятия

школы. Мы проводим внутришкольные соревнования по баскетболу. Выезжаем со своими классами на тренировки по лыжам. На днях будем проводить школьные соревнования по лыжам и плаванию.

Слабее обстоит у нас дело с воспитательной работой. Некоторые студенты, например, Бляхер, Ананин и другие еще ничего не сделали по этому разделу практики. Следует отметить студентку Лебедеву в роли классного воспитателя. Она с первых же дней практики подошла к этому вопросу очень серьезно.

Мы надеемся, что в ходе практики устраним имеющиеся еще в нашей работе недостатки.

М. ОЛЕИНКИН,  
студент III курса спортфака

### В роли тренеров

Бригада 1-й группы IV курса спортфака (В. Азарин, В. Левин, В. Швецов) проходит практику в ДСО «Спартак». Встретили практикантов здесь хорошо. Старший тренер гимнастической секции ввел нас в курс работы, а затем каждый из нас был прикреплен к одной из групп.

Каждый из нас уже провел по 5—6 занятий. Результатами их мы удовлетворены, так как ощущаем день ото дня все более полный контакт с обучаемыми. На ближайшее время намечаем

проводить прикладки с тем, чтобы к концу практики подготовить соревнования. Планируем также лыжные вылазки и экскурсии для ознакомления со спортивной работой других физкультурных коллективов.

Большой помощник для всех нас явилось проведение методического урока ст. преподавателем В. А. Кокоревым, на котором мы конкретно познакомились с планированием и организацией занятия.

В. ШВЕЦОВ,  
студент IV курса

### Включились в соревнование

Постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС «О работе профсоюзов СССР» вызвало подъем соцсоревнования среди рабочих института.

В конце января кочегары Алексахина, В. Максимова, Исаичева, С. Арутюнян приняли на себя обязательство в течение февраля держать температуру на выходе котлов 60—70°, добросовестно чистить котлы и сдавать рабочее место в полном порядке. Итоги соцсоревнования в кочегарке ежедневно заносятся в график и будут подводиться в конце каждого месяца.

В соревнование включаются все новые и новые рабочие. Бригада электромонтеров (тт. Егоров, Абрамов, Бедырев, Осипов, Шакуров) решила качественно и своевременно выполнять все заявки по ремонту электросети и в установленные сроки проводить профилактический ремонт электрооборудования.

Принимают участие в соцсоревновании и служащие телефонной станции института. Так, телефонистка А. Иванова обязуется обслуживать каждого абонента в течение трех секунд, а также аккуратно обращаться с аппаратурой.

Хочется пожелать, чтобы все рабочие и служащие профгруппы приняли активное участие в соцсоревновании.

А. СКВОРЦОВ, профгруппорг



На снимке: занятие литературно-творческого кружка. Свои рассказы читает студент I курса спортфака А. Кондратов.

Фото К. Короткова

*«Не пора ли задуматься, Лиза?»*

### Обещаю товарищам

Все, что высказывали в отношении меня товарищи, считаю правильным.

Действительно, пора мне не только задуматься, но и в корне изменить свое отношение к учебе и дисциплине.

Я заверяю товарищей в том, что приложу все усилия, чтобы к концу второго семестра прийти с хорошими результатами в учебе.

Л. АНТОНИКОВСКАЯ, студентка I курса

### Профessor Гандельсман не прав

Я помню многих студентов — прекрасных спортсменов, относившихся весьма серьезно к исполнению своих учебных обязанностей по усвоению наук и повышению уровня спортивной подготовки. Но я помню и таких, которые, спекулируя на высоком звании мастера спорта, чуть ли не требовали или, наоборот, «вымаливали» хотя бы удовлетворительную оценку. Горько и стыдно было за таких «студентов».

Выступивший 3 февраля в нашей газете профессор и мастер спорта А. Б. Гандельсман призывал к чуткому отношению к студентам — растущим спортсменам. А кто же в Институте физической культуры к ним может относиться не чутко и в чем должна выражаться эта чуткость? В снижении требований?! Нет, конечно!

Чуткость должна проявляться прежде всего в воспитании у студента ответственного отношения к своим учебным обязанностям; в укреплении в студенте сознания необходимости для будущего педагога-методиста, тренера овладения глубокими и прочными знаниями, умениями и навыками по анатомии, физиологии, психологии, педагогике, гигиене, теории и методике физического воспитания; в выработке у студентов убеждения, что только на такой научной основе можно и должно осуществлять подготовку высококвалифицированного методиста, тренера, организатора физкультурного движения.

Чуткость не должна выражать-

ся в выработке у студента убеждения в том, что он «особенный» и потому нуждается в послаблениях. Каждый студент должен помнить о том, что он учится в педагогическом вузе и обязан добросовестно выполнять все учебные планы и программы этого вуза.

Мне не очень ясно, что имел в виду проф. А. Б. Гандельсман, говоря о том, что надо облегчить студенту решение задачи совмещения учебы с высоким спортивным мастерством? А каков смысл его заявления о том, что «нередко за учебными планами и программами по отдельным дисциплинам исчезает живой человек-спортсмен»?

Студент вуза — взрослый, сознательный человек, и за свое нравственное отношение к студенческим обязанностям должен нести ответственность сам. И задуматься об этом должен сам.

Считаю, что было бы весьма полезно, если бы А. Б. Гандельсман — профессор и мастер спорта — рассказал бы нашей молодежи, как он сумел достигнуть высокого звания профессора, не отрываясь от спортивной деятельности. Это было бы куда интереснее и поучительнее, чем вставать, хотя бы косвенно, на защиту тех, кто, прия в институт, забывает о том, что он студент высшего педагогического учебного заведения — Института физической культуры им. П. Ф. Лесгафта.

Г. ШАХВЕРДОВ,  
профессор

### Новые успехи наших спортсменов

В ряде крупных соревнований, проведенных как в СССР, так и за рубежом в последние 2–3 недели, успешно выступили представители нашего института.

Золотую медаль и звание чемпиона мира по конькам на 500 м и серебряную медаль за 2-е место в многоборье на первенство мира завоевала студентка III курса педфака Т. Рылова. Аспирант Б. Шилков был удостоен золотой медали и звания чемпиона Европы по конькам на 500 м.

На первенстве Европы по фигурному катанию на коньках отличились студенты IV курса педфака Н. и С. Жук, завоевавшие 2-е место и серебряные медали в парном катании.

На закончившемся недавно

первенстве СССР по лыжам успешно выступил преподаватель кафедры лыжного спорта В. Кузин (золотая медаль и звание чемпиона СССР на 15 км и бронзовая медаль на 50 км), а также студент школы тренеров Н. Гусаков, получивший золотую медаль за 1-е место по лыжному двоеборью.

Хорошо выступают в первенстве СССР по классу «А» и наши женские волейбольная и баскетбольная команды. В первом туре первого круга обе команды в своих подгруппах заняли первые места, причем волейболистки одержали победы во всех пяти играх, а баскетболистки потерпели лишь одно поражение.

И. ТАРАСОВ



На снимке: тренируются студенты IV курса педфака.  
Фото К. Короткова

### Высшие достижения (лучшие результаты)

### ГДОИФК им. Лесгафта и СКИФа

### по велосипедному спорту (шоссе)

(Утвержденено кафедрой вело-коньки 8 января и Правлением СКИФа 14 января 1958 года).

Вид и дистанция	По ГДОИФК им. Лесгафта			По спортивному клубу (СКИФ)		
	Результат	Фамилия	Год установления	Результат	Фамилия	Год установления
<b>Женщины</b>						
Раздельный старт						
10 км	17,29	Рапацевич Н.	1949	17,29	Рапацевич Н.	1949
15 км	26,15	Беспокоева Г.	1955	27,38	Рапацевич Н.	1952
20 км	33,14	Беспокоева Г.	1955	34,06	Касинцева Л.	1950
25 км	42,33	Рапацевич Н.	1949	42,33	Рапацевич Н.	1949
Общий старт						
25 км	43,26	Диженова Л.	1953	43,26	Диженова Л.	1953
50 км	1:25,19	Беспокоева Г.	1955	1:26,33	Кириллова Н.	1955
Командная гонка						
25 км	42,28	Первушина Г.	1955	42,28	Первушина Г.	1955
		Кириллова Н.			Кириллова Н.	
		Диженова Л.			Диженова Л.	
		Красавина Н.			Красавина Н.	
<b>Мужчины</b>						
Раздельный старт						
25 км	37,53	Москвин С.	1957	37,53	Москвин С.	1957
50 км	1:16,39	Корсаков О.	1957	1:16,39	Корсаков О.	1957
100 км	2:52,18	Щепанский С.	1954	2:52,18	Щепанский С.	1954
Общий старт						
100 км	2:36,24	Шихов Е.	1957	2:36,24	Шихов Е.	1957
150 км	3:37,35	Корсаков О.	1957	3:37,35	Корсаков О.	1957
200 км	5:10,28	Щепанский С.	1955	5:10,28	Щепанский С.	1955
Командная гонка						
50 км	1:14,12	Щепанский С.	1957	1:14,12	Паршиков Н.	1957
		Меликов Ю.			Щепанский С.	
		Москвин С.			Меликов Ю.	
		Паршиков Н.			Москвин С.	
		Щепанский С.			Щепанский С.	
		Трифонов Т.			Трифонов Т.	
		Альбинский Е.			Альбинский Е.	
		Княжицын В.			Княжицын В.	

### УДАЧНАЯ ПРОБА СИЛ

В проходивших недавно в Москве соревнованиях по водному поло на первенство ЦС ДСО «Буревестник» впервые приняла участие команда нашего института.

Выиграв встречи у команд политехнических институтов Минска (2:1), Львова (6:3), Тбилиси (4:1), Ленинградского военно-механического института (11:0), спортивного Ереванского института физкультуры (5:2), наши спортсмены заняли третье призовое место. Неудачно выступили они во встречах со своими киевскими одноклубниками (4:5) и командой Московского университета (1:5). Ничейным (2:2) был результат игры с командой Московского энергетического института.

Результат первого выступления нашего института на столь ответственных соревнованиях следует расценить как определенный успех, В. КОЛЬМАН



На снимке: игроки институтской команды по водному поло. Слева направо (сидят) Ю. Мельков, А. Валуйский, Б. Смирнов; стоят — В. Митрофанов, В. Кислов, В. Петров.

Фото К. Короткова

### К концу первого круга

Заканчивается первый круг розыгрыша первенства Ленинграда по баскетболу. Наш коллектив выступает сравнительно удачно командами взрослых. Первая женская команда делит первое место с командами СКЛВО и ЛЭТИ. Первая мужская находится на 4-м месте. Вторые и третьи как женские так и мужские команды идут пока на первом месте.

Детские и юношеские команды, занимая 4-е место, весь коллектив передвинули на 3-е место.

Впереди еще два круга упорных баскетбольных боев; будем надеяться, что наш коллектив с честью займет одно из ведущих мест в турнирной таблице.

И. МЕШЕРЯГИН

### Непростительный проигрыш

В прошедших в начале февраля зимних студенческих соревнованиях на первенство ЦС ДСО «Буревестник» наши легкоатлеты проиграли киевлянам и заняли 2-е место. Почему наш институт, имея сильный легкоатлетический коллектив и высококвалифицированные тренерские кадры, упустил победу? Оказывается, засчетная участница нашей команды в беге на 800 м перворазрядница Г. Власова (II курс спортивфака) не смогла выполнить норматива 3-го разряда и получила нулевую оценку.

Как же так? Не обидно проиграть (и притом сильному противнику) в острой борьбе. Но проиграть из-за того, что в нашем коллективе тренеры не смогли найти студентки, которая была бы в состоянии выполнить норму 3-го разряда — обидно и непростительно.

Мы вправе задать Б. Щеникову вопрос: почему так произошло?

П. САХАРОВ